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Instalator de antene de satelit, Beijing, China 

Shalom Beijing
Shalom Hahn, nu e chiar numele său real, 
dar cam aşa sună în Chineză. El crede că 
acest nume e foarte uşor de ţinut minte 
şi totodată foarte potrivit. Shalom este un 
instalator de antene de satelit într-o ţară 
unde recepţia privată a sateliţilor este încă 
oficial ilegală sau cel puţin riscantă până la
urmă. Desigur că toate astea fac ca lucrurile 
să fie mai interesante pentru noi de aceea
vrem să aruncăm o privire mai îndeaproape 
la afacerea lui Shalom. Ne-am întâlnit cu 
el într-unul dintre cele mai populare baruri 
sportive din Beijing– The Den.

Shalom Hahn în biroul său din nordul Beijingului 
în apropierea celei de-a cincea şosele de centură. 
Menţine legătura cu alţi entuziaşti în domeniu din 
China prin intermediul forumului Chinezesc www.
sat888.com

Barul este situat aprope de stadionul 
muncitoresc şi primul lucru care-ţi sare 
în ochi este locaţia antenei de satelit: 
este ancorată chiar pe trotuarul din faţa 
barului - acelaşi trotuar pe care trec 
zilnic pedalând pe biciclete poliţiştii locali 
care lucrează la secţia de poliţie situată 
în spatele barului. Regulile în China pot 
fi interpretate în moduri diferite de la o

De ce ar vrea un entuziast în domeniul recepţiei de satelit să locuiască la ultimul etaj al 
unei clădiri? Desigur pentru a-şi putea monta antena de satelit pe acoperiş. Dar din moment 
ce câteodată e prea mult să tot escaladezi acoperişul, Shalom şi-a instalat o antenă de 60 
de centimetrii la geamul apartamentului său situat la etajul 19, geam de la care se apleacă şi 
orientează antena spre un alt satelit când are nevoie.
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Poliţia nu pare a fi interesată de antena
ilegală în timp ce trec cu bicicletele pe 
lângă barul sportiv The Den. Antenele 
de satelit private nu sunt legale în China 
şi mai ales nu plasate de-a dreptul pe 
trotuar.

Paul Peng este patronul barului The 
Den şi cumva a avut grijă să facă poliţia 
să privească în altă parte atunci când 
trec pe lângă antena de 1.8 m instalată 
pe trotuar.

Shalom Hahn  ne arată 
instalaţia ce a realizat-o 
pentru barul The Den 
compusă din şase 
receptoare



■
■

96 TELE-satellite — Broadband & Fiber-Optic   —   10-11/2009   —   www.TELE-satellite.com

Acesta este barul Rickshaw 
din Beijing. Shalom Hahn a 
instalat aici patru antene: 
una de 1.5 metri pentru 
166°E, o antenă de 2.4-metri 
pentru 68.5°E, o antenă de 
1.8-metri pentru  110.5°E şi 
o antenă de 60cm cu două 
LNB-uri pentru 138°E şi 
146°E

Programele de sport rulează continuu pe televizoarele cu 
ecran plat din bar.

zi la alta. Pentru Paul Peng, proprietarul 
barului The Den acest lucru lucrează în 
favoarea sa şi el însuşi admite că aceasta 
locaţie pentru antenă este una temporară 
deoarece s-a construit o clădire înaltă 
pe direcţia pe care era orientată antena 
anterior. Ea va sta pe trotuar temporar, 
până va fi găsită o nouă locaţie.

The Den e în general frecventat de 
expatriaţi interesaţi să vadă progra-
mele de sport de acasă. Din acest motiv 
Shalom a instalat patru antene, câte una 
pentru fiecare din următoarele poziţii
68.5°E, 138°E, 146°E şi 166°E. În total 
şase receptoare de satelit sunt folosite. 
Din ce spune Paul Peng, în barul său cele 
mai vizionate canale sunt “Super Sports 
1 şi 2, BEN Sports, reţeaua Australiană 
de canale sport şi cele de la Star Sports.” 
Clienţii pot vedea totul pe opt televizoare 
cu ecran plat. Cum şi-a dobândit Shalom 
de fapt numele şi cum de s-a implicat 
în recepţia de satelit? “Am văzut prima 
antenă de satelit în 1990 ”, îşi aminteşte 
Shalom, “Când a fost lansat ASIASAT 
cineva din apropierea universităţii la care 
studiam a instalat o antenă de satelit. Pe 
atunci nu puteai să-ţi alegi profesia aşa 
că am terminat universitatea studiind 
istoria.” Dar deja ştia că nu asta era 
direcţia pe care o va urma în viaţă. În 
paralel a început să înveţe Engleza. La 
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un moment dat în 1993 a avut chiar o 
ieşire din China atunci când la invitaţia 
unui fost profesor a putut petrece un an 
studiind la Central Washington Univer-
sity din SUA şi chiar a putut locui în casa 
acelui profesor. Deoarece era o familie 
de evrei şi numele său suna foarte ase-
mănător cu urarea evreiască Shalom de 
aici şi până la noua sa poreclă a fost doar 
un pas ! În 1995 i-a ieşit din nou norocul 
în cale având ocazia a doua oară să călă-
torească în SUA pentru a-şi lua licenţa în 
litere şi filozofie. Întors în China a înce-
put să predea Engleza altora şi pentru a 
fi la zi şi în contact cu limba Engelză atât
el cât şi elevii săi, şi-a instalat o antenă 
de satelit în 2003. A rămas uimit cât de 
uşor i-a fost să facă acest lucru şi din 
acel moment s-a dedicat din ce în ce mai 
mult acestui lucru. În 2007 şi-a transfor-
mat hobby-ul într-o profesiune. 

“În 2004 am instalat între cinci şi şapte 
antene pe lună, în 2008 numărul lor s-a 
ridicat la 25 pe lună” îşi aduce aminte 
Shalom despre acele zile. Din nefericire 
Shalom nu este la fel de optimist şi în 
ceea ce priveşte viitorul: “majoritatea 
ex-patriaţilor au deja un sistem de recep-
ţie prin satelit”. Din acest motiv caută să 
se implice şi în noi oportunităţi, cum ar 
fi să producă propriile sale programe, în
limba Engleză desigur, pentru regiunea 
de coastă a Chinei. 

Până când această idee va deveni rea-
litate, el va continua să lucreze împreună 
cu echipa sa compusă din doi angajaţi 
la instalarea antenelor de satelit din Bei-
jing!

Hebe este una din barmaniţele de la barul Frank’s Place şi aici e 
văzută stând chiar în faţa standului cu receptoare. Un prieten din SUA 
le dă acces chiar şi la canalele de sport TSN printr-un Slingbox. Frank 
afirmă că întradevăr „are cea mai mare acoperire a canalelor de sport.”

Alt bar sportiv: Frank’s Place este cel mai vechi bar sportiv din 
Beijing şi a fost deschis în 1989. Mulţumită lui Shalom, şi aici avem 
o gamă largă de programe sportive. „pe acoperiş există o antenă de 
2.4 metri pentru 68.5°E, o antenă de 1.8-metri pentru 166°E precum 
şi două antene de 60cm, una pentru 138°E şi una pentru 146°E.” ne 
spune Shalom


